
Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

 

Ata da 57ª (Quinquagésima Sétima) Sessão Ordinária da 16ª (Décima 

Sexta) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos trinta e um (31) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove 

(2019), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito a Rua 

Dom Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-

se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador João Bernardes, com a presença dos senhores vereadores: Benedito Candido 

Brandão Primo, Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Donizete Magalhães Brandão, Joaquim 

Roberto da Silva, José Carlos Teixeira, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira 

e Natanael Augusto Pereira. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 56.ª (Quinquagésima Sexta) Sessão 

Ordinária, leitura do Ofício n.º 204/2019, do prefeito municipal Otávio Luiz de Souza, 

em resposta ao Ofício n.º 104/2019/CMM-MG, respondendo as indicações 

apresentadas pelo poder legislativo, leitura do Ofício n.º 205/2019, do prefeito 

municipal Otávio Luiz de Souza, em resposta ao Ofício n.º 103/2019/CMM-MG, 

referente a informações requeridas do evento carnaval, leitura do requerimento n.º 

003/2019, requerendo que seja enviado expediente a senhora Lhays Rezende Pereira, 

secretária de saúde com cópia ao prefeito municipal o senhor Otávio Luiz de Souza, 

convocando-a a comparecer a esta casa de leis em data previamente estabelecida com 

o objetivo de prestar informações sobre questões relacionadas a área da saúde, de 

autoria de todos vereadores, leitura do requerimento n.º 004/2019, requerendo que 

seja enviado expediente ao senhor Luiz Gonzaga Bella Júnior, secretário de obras e 

infraestrutura com cópia ao prefeito municipal o senhor Otávio Luiz de Souza, 

convocando-o a comparecer a esta casa de leis em data previamente estabelecida com 

o objetivo de prestar informações sobre questões relacionadas ao setor de obras, de 

autoria de todos vereadores, leitura do requerimento n.º 005/2019, requerendo que 

seja enviado expediente a chefe de turismo, senhora Elizabeth Fontanella para que 

forneça a prestação de contas relacionadas aos festivais de invernos referentes aos 

anos de 2017, 2018 e 2019, para informar aos cidadãos munhoenses sobre os gastos 

públicos com a respectiva festividade, de autoria do vereador Cristóvão Bonifácio de 

Oliveira, leitura do requerimento n.º 006/2019, requerendo que seja enviado 

expediente a secretária de administração e planejamento, senhora Jéssica Eduarda 

Ferreira para que forneça a prestação de contas relacionadas a 20ª festa do peão de 

Munhoz, para informar aos cidadãos munhoenses sobre os gastos públicos com a 
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respectiva festividade, de autoria do vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira, leitura 

da indicação n.º 75/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para reiterar 

a indicação n.º 04/2017 que pede a aquisição de uma área de terra para ampliação do 

Cemitério Municipal, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 76/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a colocação 

de placas informando o limite do perímetro urbano na estrada que liga a cidade de 

Munhoz ao bairro Ribeirão Fundo, próximo à propriedade do senhor conhecido como 

“Zé Migué” e também nos demais locais que limitam o perímetro urbano, de autoria 

do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 77/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para a colocação de placas de sinalização 

informando o sentido dos bairros do município de Munhoz/MG, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 78/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para reiterar as indicações de números 84/2017 e 

50/2018 que pedem para que seja realizada a manutenção do posto de saúde do 

bairro São Roque, trocando os vidros quebrados, realizando a limpeza da terra e 

construindo um bueiro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 79/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para reiterar a 

indicação n.º 86/2017 que pede a colocação de dois sinalizadores de velocidade no 

bairro São Roque, próximos a igreja, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

leitura da indicação n.º 80/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

reiterar alguns pedidos da indicação n.º 76/2017 que pede a colocação de lixeiras nos 

seguintes locais: Bairro Correntinho, na estrada que vai para o bairro Serraria, próximo 

a ponte em frente à propriedade do senhor conhecido como: “Cidão”; Bairro Serraria, 

na encruzilhada da estrada do bairro Serraria, próximo à propriedade do senhor José 

Baião; Bairro Ribeirão Fundo, na entrada da propriedade do senhor Joel Ferino e 

também na encruzilhada da propriedade do senhor conhecido como: Nanias; Nos 

demais bairros que não possuem lixeiras, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, leitura da indicação n.º 81/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para passar a máquina e cascalhar à estrada do bairro Policas, de autoria 

do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 82/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para a limpeza do campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo, 

de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 83/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para concertar o buraco no asfalto na Av. Presidente 

Vargas, próximo a residência do senhor David Dias, de autoria do vereador João 

Bernardes, leitura da indicação n.º 84/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para plantar grama no barranco localizado na Escola Municipal Prof. 

Maria Alba de Freitas, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 

85/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para cascalhar e construir um 

bueiro na estrada próxima à residência do senhor conhecido como: “Zé Galinha”, no 
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bairro Pedra Vermelha, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 

86/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a limpeza da praça do 

bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 

87/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a fazer a manutenção, 

passar a máquina e cascalhar à estrada do bairro São Roque que dá acesso às 

propriedades dos senhores conhecidos como: Eduardo, Renato, “Chelinho”, André e 

Leandro Teodoro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 88/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para colocar 

manilhas para escoamento da água, no bairro Serraria próximo às propriedades dos 

senhores conhecidos como: “Teio Vintino” e “Michele do Luís Bono”, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 89/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para disponibilizar uma ambulância para plantão no 

bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 90/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a limpeza 

do ESF (Estratégia da Saúde da Família) da cidade de Munhoz/MG, de autoria do 

vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 91/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para designar um funcionário para realizar a limpeza da praça e 

das ruas do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da 

indicação n.º 92/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

pavimentação da Rua Estelita Pereira, de autoria do vereador José Cláudio Pires 

Cardoso, leitura da indicação n.º 93/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a substituição de lâmpadas queimadas no bairro Santo Expedito, de 

autoria do vereador José Cláudio Pires Cardoso, leitura da indicação n.º 94/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências tendo em vista o projeto de resolução 

nº 07 que será discutido e votado na presente sessão ordinária, caso seja aprovado, 

sugiro que seja direcionado o veículo para o setor da saúde, de autoria do vereador 

João Bernardes, leitura da indicação n.º 95/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências tendo em vista o projeto de resolução nº 06 que será discutido e votado 

na presente sessão ordinária, caso seja aprovado, sugiro que seja direcionado 24 (vinte 

e quatro) cadeiras para o setor da saúde e 19 (dezenove) cadeiras para o setor de 

educação, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 96/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para colocar postes para iluminação 

pública na Rua Av. Marciano Pereira Munhoz, próximo à oficina Li Motos, ressaltando 

que todo esse trecho encontra-se escuro, de autoria do vereador João Bernardes, 

leitura da indicação n.º 97/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a 

manutenção do bueiro na Rua Av. Marciano Pereira Munhoz, próximo à oficina Li 

Motos, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 98/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para cobrir os canos na rua que dá 

acesso ao ESF (Estratégia de Saúde da Família) de autoria do vereador João Bernardes, 
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a ata da 56.ª (Quinquagésima Sexta) Sessão Ordinária, aprovada nos termos do artigo 

35 do Regimento Interno, não teve retificação. 

Ordem do Dia: Discussão e votação pela primeira e única vez do Projeto de 

Resolução nº 06, de 17 de outubro de 2019, que “Dispõe sobre autorização para 

doação de bens móveis pertencentes à câmara municipal de vereadores de Munhoz 

para a prefeitura municipal de Munhoz e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade, discussão e votação pela primeira e única vez do Projeto de Resolução 

nº 07, de 17 de outubro de 2019, que “Dispõe sobre autorização para doação do 

automóvel pertencente à câmara municipal de vereadores de Munhoz para a 

prefeitura municipal de Munhoz e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade, votação do requerimento n.º 003/2019, requerendo que seja enviado 

expediente a senhora Lhays Rezende Pereira, secretária de saúde com cópia ao 

prefeito municipal o senhor Otávio Luiz de Souza, convocando-a a comparecer a esta 

casa de leis em data previamente estabelecida com o objetivo de prestar informações 

sobre questões relacionadas a área da saúde, de autoria de todos vereadores, 

aprovado por unanimidade, votação do requerimento n.º 004/2019, requerendo que 

seja enviado expediente ao senhor Luiz Gonzaga Bella Júnior, secretário de obras e 

infraestrutura com cópia ao prefeito municipal o senhor Otávio Luiz de Souza, 

convocando-o a comparecer a esta casa de leis em data previamente estabelecida com 

o objetivo de prestar informações sobre questões relacionadas ao setor de obras, de 

autoria de todos vereadores, aprovado por unanimidade, votação do requerimento n.º 

005/2019, requerendo que seja enviado expediente a chefe de turismo, senhora 

Elizabeth Fontanella para que forneça a prestação de contas relacionadas aos festivais 

de invernos referentes aos anos de 2017, 2018 e 2019, para informar aos cidadãos 

munhoenses sobre os gastos públicos com a respectiva festividade, de autoria do 

vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira, aprovado por unanimidade, votação do 

requerimento n.º 006/2019, requerendo que seja enviado expediente a secretária de 

administração e planejamento, senhora Jéssica Eduarda Ferreira, para que forneça a 

prestação de contas relacionadas a 20ª festa do peão de Munhoz, para informar aos 

cidadãos munhoenses sobre os gastos públicos com a respectiva festividade, de 

autoria do vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira, aprovado por unanimidade, 

votação da indicação n.º 75/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

reiterar a indicação n.º 04/2017 que pede a aquisição de uma área de terra para 

ampliação do Cemitério Municipal, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 76/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para a colocação de placas informando o limite do perímetro 

urbano na estrada que liga a cidade de Munhoz ao bairro Ribeirão Fundo, próximo à 

propriedade do senhor conhecido como “Zé Migué” e também nos demais locais que 

limitam o perímetro urbano, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 
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aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 77/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para a colocação de placas de sinalização informando o sentido 

dos bairros do município de Munhoz/MG, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 78/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para reiterar as indicações de números 84/2017 e 

50/2018 que pedem para que seja realizada a manutenção do posto de saúde do 

bairro São Roque, trocando os vidros quebrados, realizando a limpeza da terra e 

construindo um bueiro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada 

por unanimidade, votação da indicação n.º 79/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para reiterar a indicação n.º 86/2017 que pede a colocação de dois 

sinalizadores de velocidade no bairro São Roque, próximos a igreja, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação 

n.º 80/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para reiterar alguns 

pedidos da indicação n.º 76/2017 que pede a colocação de lixeiras nos seguintes 

locais: Bairro Correntinho, na estrada que vai para o bairro Serraria, próximo a ponte 

em frente à propriedade do senhor conhecido como: “Cidão”; Bairro Serraria, na 

encruzilhada da estrada do bairro Serraria, próximo à propriedade do senhor José 

Baião; Bairro Ribeirão Fundo, na entrada da propriedade do senhor Joel Ferino e 

também na encruzilhada da propriedade do senhor conhecido como: Nanias; Nos 

demais bairros que não possuem lixeiras, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 81/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para passar a máquina e cascalhar à estrada do 

bairro Policas, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade, 

votação da indicação n.º 82/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

a limpeza do campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador João 

Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 83/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para concertar o buraco no asfalto na Av. Presidente 

Vargas, próximo a residência do senhor David Dias, de autoria do vereador João 

Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 84/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para plantar grama no barranco localizado na Escola 

Municipal Prof. Maria Alba de Freitas, de autoria do vereador João Bernardes, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 85/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para cascalhar e construir um bueiro na estrada próxima à 

residência do senhor conhecido como: “Zé Galinha”, no bairro Pedra Vermelha, de 

autoria do vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da indicação 

n.º 86/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a limpeza da praça 

do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por 

unanimidade, votação da indicação n.º 87/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a fazer a manutenção, passar a máquina e cascalhar à estrada do 
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bairro São Roque que dá acesso às propriedades dos senhores conhecidos como: 

Eduardo, Renato, “Chelinho”, André e Leandro Teodoro, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

88/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para colocar manilhas para 

escoamento da água, no bairro Serraria próximo às propriedades dos senhores 

conhecidos como: “Teio Vintino” e “Michele do Luís Bono”, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

89/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para disponibilizar uma 

ambulância para plantão no bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador Natanael 

Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 90/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para a limpeza do ESF (Estratégia da 

Saúde da Família) da cidade de Munhoz/MG, de autoria do vereador João Bernardes, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 91/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para designar um funcionário para realizar a limpeza da praça e 

das ruas do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada 

por unanimidade, votação da indicação n.º 92/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para pavimentação da Rua Estelita Pereira, de autoria do vereador José 

Cláudio Pires Cardoso, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 93/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para a substituição de lâmpadas 

queimadas no bairro Santo Expedito, de autoria do vereador José Cláudio Pires 

Cardoso, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 94/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências tendo em vista o projeto de resolução nº 07 que será 

discutido e votado na presente sessão ordinária, caso seja aprovado, sugiro que seja 

direcionado o veículo para o setor da saúde, de autoria do vereador João Bernardes, 

aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 95/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências tendo em vista o projeto de resolução nº 06 que será discutido 

e votado na presente sessão ordinária, caso seja aprovado, sugiro que seja direcionado 

24 (vinte e quatro) cadeiras para o setor da saúde e 19 (dezenove) cadeiras para o 

setor de educação, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por 

unanimidade, votação da indicação n.º 96/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para colocar postes para iluminação pública na Rua Av. Marciano Pereira 

Munhoz, próximo à oficina Li Motos, ressaltando que todo esse trecho encontra-se 

escuro, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da 

indicação n.º 97/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a 

manutenção do bueiro na Rua Av. Marciano Pereira Munhoz, próximo à oficina Li 

Motos, de autoria do vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da 

indicação n.º 98/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para cobrir os 

canos na rua que dá acesso ao ESF (Estratégia de Saúde da Família) de autoria do 

vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade. 
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Grande Expediente: O senhor presidente abriu a tribuna para manifestação 

dos senhores vereadores e para os cidadãos inscritos, onde vários assuntos foram 

abordados, entre eles: a senhora Eva Paulino Miqueline pediu o concerto do muro do 

cemitério que está quebrado e da infiltração do muro do velório, a senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha sugeriu uma lei para a realização de plantões de 

vereadores na câmara municipal, a mesma senhora também pediu autorização para 

voluntários arrumarem o parquinho da praça e a ponte do bairro Corrente, o senhor 

Carlos Eduardo Ludke explicou sobre transmissores de sinal de TV e a necessidade 

desses aparelhos no município, o senhor Eduardo de Siqueira Baião sugeriu a 

realização de um projeto para a construção de uma casa de apoio para crianças no 

município, a senhora Ana Cecília Prates Franco da Rocha Baião explicou sobres as 

possibilidades em relação a uma casa de apoio para crianças no município, o vereador 

Cristóvão Bonifácio de Oliveira requereu moção pelo falecimento das senhoras Jandira 

Alves da Cunha e Santina Batista. Nada mais havendo a se tratar o Senhor Presidente 

em nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

__________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) Secretária da Câmara, lavrei e 

subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

              ____________________________ 

              João Bernardes 

             Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

     _____________________________                    _____________________________ 

               Natanael Augusto Pereira                                    Joaquim Roberto da Silva 

    Vice-Presidente da Câmara Municipal                     Secretário da Câmara Municipal 

 

 

     _____________________________                     _____________________________ 

       Benedito Candido Brandão Primo                           Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

                            Vereador                                                                    Vereador 

 

 

      _____________________________                     _____________________________ 

            Donizete Magalhães Brandão                                       José Carlos Teixeira 

                            Vereador                                                                Vereador 

 

 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

 

 

 

      _____________________________                      _____________________________ 

              José Cláudio Pires Cardoso                                         José Natalino Pereira 

                             Vereador                                                                    Vereador 


